

Отзыв
научного руководителя о работе
Барсуковой Ирины Николаевны

Диссертационная работа «Биологические особенности *Prunella vulgaris* L. и структура ее ценопопуляций на Юге Сибири» выполнена Барсуковой Ириной Николаевной во время обучения в заочной аспирантуре ФГБОУ ВПО «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова» (г. Абакан).

За время работы Ирина Николаевна собрала большой фактический материал, который позволил изучить жизненные формы и описать онтогенез, рассмотреть особенности малого жизненного цикла побегов, ритм сезонного развития, вопросы репродуктивной биологии *P. vulgaris* в естественных условиях обитания и в интродукционном эксперименте, провести сравнительный анализ содержания биологически активных веществ в надземной массе сырья. Кроме того, у разных жизненных форм изучаемого вида в природе проведено изучение онтогенетической структуры ценопопуляций и дана оценка их состояния на территории Хакасии.

Полученные результаты публиковались Ириной Николаевной в периодических изданиях, обсуждались на Всероссийских и Международных конференциях (г. Абакан, г. Новосибирск, г. Барнаул, г. Одесса). По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

При работе над диссертацией она проявила себя как эрудированный, трудолюбивый специалист, ответственно относящийся к решению поставленных задач и способный провести глубокий анализ данных.

Ирину Николаевну можно охарактеризовать как сформировавшегося организованного исследователя, способного самостоятельно работать и обобщать результаты исследований.

Научный руководитель,
зав. лаб. интродукции лекарственных
и пряно-ароматических растений ЦСБС СО РАН,
д.б.н., профессор

В.А. Черемушкина